
 
U3S1 

  

Problèmes dictés 
(comparaison quantité/grandeur) 

Problème a  
Lily a 12 ans. Elle a 4 ans de plus que son frère Loïc.  

Quel est l’âge de Loïc ? 
 

Problème b  

Au mois de septembre, il y a eu 17 jours de soleil alors qu’au 
mois d’octobre il n’y a eu que 12 jours.  

Combien y a-t-il eu de jours de soleil de plus en septembre 
qu’en octobre ? 

 
Problème c  

Hervé a 40 photos dans son album. Sa sœur en a 15 de 
moins.  

Combien sa sœur a-t-elle d’images ? 

 
Problème d  

En voiture, il faut 40 minutes pour aller au musée. En 
métro, il faut seulement 25 minutes.  

Combien de temps gagne-t-on en allant au musée en métro ? 
 

Problème e  

Zoé pèse 36 kg. C’est 4 kg de moins que son frère Arthur. 

Quel est le poids d’Arthur ? 

U3S2 

Combien, de … ? 
A. 89 pour aller à 100         B. 60 pour aller à 100  

C. 47 pour aller à 100         D. 78 pour aller à 100  
E. 24 pour aller à 100         F. 285 pour aller à 300 
G. 575 pour aller à 600      H. 112 pour aller à 200 

I. 225 pour aller à 300       J. 333 pour aller à 400 

 
Faire expliciter les stratégies 

Complément à la centaine 

supérieure 

U3S3 Passage par la centaine 

supérieure 

Combien, de … ? 
A. 45 pour aller à 102  

B. 258 pour aller à 358  
C. 146 pour aller à 250  
D. 61 pour aller à 159 

E. 478 pour aller à 506 
 
Faire expliciter les stratégies 


